

3

С П Р А В К А

По телеграфному сообщению
АШУРОВА из Тегерана.

5-апреля в 3 часа утра состоялся обмен письмами между КАЗАМОМ и посольством по поводу создания нефтяной компании, вывода в полторамесячный срок советских войск начиная с 24 марта и путях разрешения азербайджанского вопроса.

Все проекты посольства, составленные с учетом всех переговоров, КАЗАМ и министры приняли, а по азербайджанскому вопросу согласились с новым предложением - разрешить в Азербайджане преподавать азербайджанский язык в начальных пяти классах (ранее договорились о четырех классах).

Затем было принято совместное коммюнике в следующем тексте:

КОМИЮНИКЕ

О Советско-Иранских переговорах

Переговоры, начатые Президентом Ирана в Москве с руководителями правительства Союза Советских Социалистических Республик и продолженные в Тегеране после прибытия Советского посла, привели 15 фарвардина 1325 года, что соответствует 4-апреля 1946 года, к полной договоренности по всем вопросам, а именно:

1. Части Красной Армии с 24 марта 1946 года возвращаются, т.е. с воскресенья 4 фарвардана 1325 года эвакуируются со всей территории Ирана в течение полторамесячного срока.
2. Договор о создании смешанного ирано-советского неф-

такого общества и его условия будут предоставлены на утверждение Меджлиса 15 созыва до истечения семимесячного срока, считая с 24 марта сего года.

3. По вопросу об Азербайджане, поскольку это является внутренним делом Ирана, между правительством и населением Азербайджана будет найден мирный путь для проведения реформ в соответствии с существующими законами и в духе благожелательного отношения к азербайджанскому населению.

ПРЕМЬЕР-МИНИСТР ШАХИНГАХСКОГО ПОСОЛА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛЬНО-ДАСТИЧСКИХ РЕСПУБЛИК В КРАЙНЕ И. САДЫХОВ
АХМЕД КАВАМ

Все документы подписаны 4 апреля.

МИНИСТР ГОСРЕЗОДАСНОСТИ АЗЕРБ. ССР (БЕЗЛЯНОВ)
ГЕНЕРАЛ-МАЙОР

" апреля 1946 года.

№ 1045/101.